

儋州16个驻村扶贫工作队向贫困村进发 160名干部驻村一年让扶贫更精准

本报那大3月15日电（记者易宗平 通讯员韦雪梅 张琳）细雨霏霏，步履坚定。今天，儋州举行简朴而隆重的脱贫攻坚誓师授旗仪式。接旗后，打着背包的16支扶贫工作队，分别向16个镇的贫困村进发。

作为百万人口大市，儋州贫困人口基数相对较大。到2014年底，全市有贫困人口6.66万人，占全省贫困总人口的

12.2%，是除临高县以外全省贫困人口最多的市县。

“十二五”时期，通过开展“人农户、帮增收”等一系列活动，儋州农村贫困人口，从2011年的93692人减少到2015年的50976人。现在剩下的贫困人口，分散在全市16个镇的1466个自然村，其中大多集中于儋州北部火山岩干旱地区、中部黄泥沟贫瘠地区、南部

为了提高贫困村的“造血”功能，在

给予财力倾斜的基础上，儋州从人力资源上加大对贫困村的支持力度。儋州

从市直机关各单位共抽调了160名干部，组成16支扶贫驻村工作队，每队10人，驻村一年。出发前，儋州市长张耕为扶贫工作队授旗。该队工作队代表何家传说，驻村后，将履行“六员”角色，即当好政策法规的宣传员、村情民意的调研员、富民强村的服务员、矛

盾纠纷的调解员、组织建设的指导员、制度建设的督导员。

儋州市委书记严朝君提出，驻村工作队的身心都要沉在贫困村，发扬“铁军精神”。在扶贫工作，要坚持因地制宜，点面结合，精准扶贫，对贫困户实行一户一本台账、一户一个脱贫计划、一户一套帮扶措施，切实提高扶贫实效。（更多报道见A09版）

关注海口“双创”②

海口计划今年消除存量违建300万平方米
去年93人打违不力被问责

本报海口3月15日讯（记者郭萃）记者今天从海口市市政市容委了解到，2015年，海口市控制查处违建67.2万平方米，拆除违建366.16万平方米，取得违法建筑防控量全省第一、拆除量全省第二的好成绩。2016年是海口市违建整治攻坚之年，海口将消除全部存量违建。

据了解，2015年，海口市在推进违法建筑综合整治工作中，采取开展图斑比对，完善信息库；开通市长热线，畅通举报投诉渠道等措施，全市共防控挖违3258宗67.2万平方米，共拆除违法建筑4516宗366.16万平方米。同时，海口市还对防控挖违不力的单位和个人启动问责，对存在瞒报、漏报、谎报等（街）提出问责建议，共问责10个单位93人。

据海口市市政市容委相关负责人介绍，海口市计划今年对近300万平方米的存量违建进行处置，截至3月13日，已拆除各类违建326宗39.87万平方米。这位负责人表示，今年将努力实现违建“零新增”。

**三亚将设立
创业产业引导基金
助推产业结构调整**

本报三亚3月15日电（记者苏庆明 通讯员吴英模）记者今天从三亚市政府了解到，三亚将设立创业产业引导基金，以此助推本市产业结构调整，培育新兴产业，做大优势产业。

创业引导基金是指由政府设立并按市场化运作的政策性基金，在科技成果转化、产业发展导向和经济结构调整过程中具有重要作用。

据悉，在去年省政府提出要着力发展12个产业后，三亚结合自身实际从中挑选了旅游业、健康产业、会展业等6个产业进行重点发展。三亚市市长吴岩峻表示，产业结构调整是当下经济发展趋势，要促进产业结构调整就必须想办法培育新产业。三亚成立创业产业引导基金，为的就是充分发挥本市金融机构的作用，推动三亚产业结构调整。

目前，三亚已就引导基金的模式、管理团队、规模和资金来源，以及专项资金基金募资、投资项目的择选、相关配套政策保障等进行了研究探讨。下一步，三亚市政府将邀请相关专家进行专题研究，同时借鉴各地成功经验，加快基金设立步伐。

**多方合力救助白沙乡村
精神病患者
让贫困患者
病有所医**

本报牙叉3月15日电（记者易建阳）在白沙黎族自治县某村庄，一个家族中，4户家庭就有11个精神病患者，他们因病陷入极度贫困。昨日，海南省平山医院的精神科医生们来到该村，给患者进行诊断，并免费发放药物。在场的白沙县卫生、民政以及残联等部门相关负责人也纷纷表示，将依照有关规定给予他们必要的救助。

在现场调查的民政部门工作人员告诉记者，他们将通过低保、医疗救助的方式给这些精神病患者提供帮助。

“这些精神病患者经过医院确诊后，可以向残联申请办理残疾证，经过批准后，政府会给他们发放相应补贴。”白沙残联相关负责人告诉记者，针对精神病患者，残联还有专项经费，用于购买药物免费发放给他们。

“这些患者住院的医药费约70%可以通过新农合报销，剩下的费用由当地民政、残联等单位进行救助。”海南省平山医院院长林展表示，经报销和救助后剩余的治疗费及伙食费由医院全部减免，确保患者基本不用花钱就能得到及时治疗。

省直多部门到文昌木兰湾新区现场办公 把木兰湾新区打造成国家级新区

本报海口3月15日讯（记者周晓梦）今日，省委常委、常务副省长毛超峰率省直多部门到文昌市召开木兰湾新区项目建设领导小组工作现场会，实地考察木兰湾新区，了解项目总体工作进展情况，研究部署进一步推动木兰湾新区规划建设相关事宜。

毛超峰一行先后到木兰湾海岸沿线、木兰灯塔、三沙腹地等地，现场考察木兰湾新区资源和项目进展情况，深入研究探讨木兰湾新区的开发保护。木兰湾形似三角形，拥有33平方公里

的开阔平缓腹地、40公里的优质海岸线和海湾资源，隔海与海口市相望，“两桥一路”的建设将极大便利此地与海口的交通。把这里作为土地储备项目，是省委、省政府为推动海南长远发展储备的宝贵资源，关系全省经济社会发展全局。

在下午召开的工作会议上，木兰湾新区项目建设领导小组分别听取了省国土环境资源厅、省住房和城乡建设厅、省财政厅、省地产集团、文昌市、三沙市等单位对于项目总体工作进展情况的汇报，研究部署下一步工作。

毛超峰强调，木兰湾新区是难得的优质土地资源，一定要从服务国家战略的高度出发，结合木兰湾新区的区域特点和后发优势，开阔视野和思路，坚持规划先行、科学发展，对木兰湾新区进行有效保护和高品位开发，积极创建国家级新区。他要求，下一步工作要遵循高标准滨海新区开发建设的脉络和规律，做好空间、产业、生态等各项规划；围绕海洋特色做足做够文章；坚持以产兴城、产城融合，积

极谋划和引进产业项目，带动人流、物流和资金流发展；依托国家服务贸易创新发展试点建设，推进外贸转型，培育经济新动能和带动就业。在实施保障过程中，把中央赋予海南的特有和优惠政策在体制机制上进行集合创新，形成整体优势，与国家南海战略、海洋经济战略、“一带一路”等相关政策和资金对接，与省“多规合一”对接，在“海澄文”一体化等框架下全面推动木兰湾新区开发建设。

副省长陆俊华参加会议并讲话。

海航集团学习习近平总书记重要讲话精神 争取新作为、新提升、新发展

本报海口3月15日讯（见习记者杨艺华 实习生宋洁）“习总书记的讲话让民营经济、非公经济企业备受鼓舞，为非公经济的下一步发展明确了方向和思路。”海航集团学习贯彻习近平总书记在“两会”上关于促进非公经济发展重要讲话精神报告会今天在海口举行。

会上，海航集团董事局主席陈峰传

达了习近平总书记重要讲话精神。他说，作为混合所有制企业，海航全体干部员工要认真贯彻习总书记讲话精神，积极发挥主观能动性和创新创造精神，争取新常态下的新作为、新提升、新发展。将精神力量转化为实际行动，继续发挥民航业在“一带一路”建设中的桥梁作用，继续服务“一带一路”战略布局，在落实非公经济发展的方针和措施上建言献策，推动产业优化升级。

自1993年创业至今，海航集团已历经20余年的发展。20多年来，伴随着改革开放的时代大潮，在国家对非公经济的支持下，海航逐渐发展壮大，从单一的地方航空运输企业发展成为以航空、实业、金融、物流为支柱的大型企业集团，业务版图从海南逐步拓展到全球。2015年，海航集团实现收入近1900亿元，自有资产逾6000亿元，业务遍布全球100多个国家，并首次荣登《财富》世界500强，位列第464位。

省工商联、省委统战部、省非公经济组织党工委相关负责人，及海航集团全体董事局成员、集团总部及各产业集团首席官团队参加了报告会。

全国食品安全追溯平台落户海南 总投资100亿元，将于今年10月上线运行

本报那大3月15日电（记者梁振君）今天，海南中财控股有限公司与中国电子信息产业发展研究院（CCID）在北京签订战略合作协议，共同在儋州建设全国食品安全追溯平台。该平台将有效整合现有食品安全数据资源，促进全国食品追溯平台的互联互通。平台将于2016年10月上线运行。

全国食品安全追溯平台是互联网

与食品行业融合创新的产物，利用互联网为全国食品消费者、生产企业和监管部门提供公共技术服务。系统平台建设选址于儋州市，总投资100亿元，由中财集团进行首期投资，已于2016年春节前开工，近2000平方米的监控大厅及办公等其他配套设施的装修已接近尾声。

该平台不但兼容大部分现行标准，

同时兼容包括微信、QQ、淘宝、支付宝等在内的所有移动个人终端，是一个基于云架构、支持多类型标签、开放式的平台；可整合企业与政府的食品溯源相关信息，面向全国食品生产和进出口在内的食品经营企业，实现产品追溯、防伪及监管；同时完善并整合条码基础数据库、QS、监督抽查数据库等质检系统内部现有资源，通过对食品企业质量

安全数据的分析与处理，实现信息公开、公众查询等功能。

协议签订后，中国电子信息产业发展研究院将与国家工商总局下属中国检验认证集团（CCIC）及海南中财控股有限公司，共同合资经营全国食品安全追溯平台，并为系统平台提供顶层设计、平台搭建、技术完善与升级等服务。



曹福亮院士等80余名专家学者齐聚椰城建议—— 努力打造海南三角梅产地品牌

本报海口3月15日讯（记者许春媚 通讯员钟礼元）今天上午，中国工程院院士、南京林业大学校长曹福亮等来自江苏、广东、广西、福建等地的80多名省内外的专家、学者和企业家应邀齐聚海口，为海口三角梅产业发展出谋划策。与会代表一致认为，海南的三角梅产业方兴未艾，需要政府加强引导，加强科技攻关，同时在挖掘和宣扬三角梅文化上下功夫，才能让三角梅产业“乘风扬帆”。

花卉产业是一项集经济、社会、生态效益于一体的“朝阳产业”。

2013年三角梅被确定为海南省的省花后，产业的发展一直较为滞后。为了将三角梅产业打造为省会城市一张靓丽的名片，海口经过数月的精心筹备后于今年2月推出了为期两个多月的首届海南国际旅游岛三角梅花展活动，意在通过花展、文体活动、论坛等形式，宣传和推广三角梅文化和产业。

海口市政府相关负责人告诉记者，研讨会邀请了来自南京林业大学、华南植物园、云南热带作物研究所等专业单位、企业的专家、学者和企业家，从如何

挖掘三角梅花卉产业的经济价值、海口三角梅产业的推广应用等方面进行研讨，为海口三角梅产业的做精做美献计献策。

“海南需要联合各种资源开展三角梅栽培技术攻关。”研讨会上，曹福亮建议海南开展三角梅定向育种的研究，组织专业研讨活动提升产业技术水平，同时加大三角梅产业的宣传推广力度。中国热带农业科学院热带作物品种资源研究所副所长、研究员尹俊梅则建议，在加强政府引导，走专业化道路的同时，建立一个标准化

体系来提高产品质量，并通过加强宣传来打造我省三角梅的产地品牌。海南大学园艺园林学院院长宋希强提议，利用海南特有的育种资源如南繁育种基地、未来的文昌航天育种基地，加速海南三角梅新品种的培育，走出一条海南独特的三角梅花卉产业发展之路。

此次研讨会有海口市人民政府主办，海口市林业局、中国热带农业科学院热带作物品种资源研究所、海南省农业科学院热带园艺研究所、海南大信园林股份有限公司承办。

我省将改革创新 审计工作

建立干预审计行为登记报告制度

本报海口3月15日讯（记者邵长春 通讯员莉莉 钟宇靖）记者从今天上午召开的全省审计工作会议上了解到，今年我省审计部门将按照国家统一部署，开展审计改革创新工作，力争依法、独立审计有新突破，并协调相关部门建立干预审计行为登记报告制度。

今年我省审计部门还将跟踪审计19个市县及省属各部门落实稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险政策措施情况，关注供给侧结构性改革重点，对重大项目“多规合一”改革、“十三五”扶贫工作规划落实、财政存量资金、地方政府债券资金使用，“为民办实事”十大事项等进行审计，加大重大政策措施跟踪审计力度，促进改革和产业转型升级。

同时，我省审计部门将深化财政审计，推进财政增收和公共资金高效使用，持续关注中央八项规定落实情况，特别是要加大民生审计力度，切实保障人民福祉；加强对扶贫、医疗等民生资金和项目审计，全力支持扶贫开发工作，跟踪审计脱贫举措实施效果，确保百姓共享发展成果。

今年我省将继续深化经济责任审计，紧扣领导干部履行经济责任的权责清单，查处领导干部权力运行中存在的突出问题；深化政府投资审计，保障重点建设项目顺利推进，今年将开展公路项目征地拆迁管理情况、医院项目建设管理情况2个主题审计项目，严格查处损害国家利益和群众利益的突出问题；同时，还将开展省属国有企业资产处置情况专项审计。

海胶集团大力发展非胶产业 调整产业结构 实现企业增效

本报海口3月15日讯（记者孙慧 通讯员谷家福）记者今天从海胶集团首期基层干部培训班上获悉，今年海胶集团将通过在生产基地分公司板块推进开源节流、强化核心胶园建设、组建专业合作社建设发展非胶产业等集团战略，大力调整产业结构，实现企业增效职工增收。

近年来，天然橡胶价格持续低迷，为积极应对经营困难，海胶集团结合组织基地公司的生产队员、作业区主任开展学习培训，对集团今年将开展的强化核心胶园建设、组建专业合作社发展高效农业、休闲农业等相关工作进行动员部署，切实将各项工作落到实处。

据介绍，基层生产队是海胶集团的重要组成部分，当前股价下跌，胶工流失，海胶集团将结合省委、省政府关于推进新一轮农垦改革的相关要求，充分发掘利用土地资源、农业人才等优势，争取政策支持，在巩固和发展核心胶园的同时，大力发展非胶产业，推动单一产业转型，提高公司抗风险能力；通过引进有实力的资金、技术、市场合作者，以组建专业合作社等方式，带动基地分公司积极参与，实现企业增效、职工增收。

提出深化泛珠三角区域合作8项重点任务

◀上接A01版

四是促进区域创新驱动发展，加强区域科技创新合作，构建区域协同创新体系，优化区域创新环境。五是加强社会事业合作，促进教育、文化、医疗卫生、人力资源和社会保障、旅游、社会治理等方面合作。六是共同培育对外开放新优势，积极融入“一带一路”建设，充分发挥自由贸易试验区示范带动作用，推动口岸和特殊区域建设。七是协同推进生态文明建设，加强跨省区流域水资源水环境保护，加强大气污染综合治理，健全生态环境协同保护和治理机制。八是充分发挥香港、澳门特殊作用，推动内地与港澳在重大基础设施、产业、重大合作平台、社会事务方面更紧密合作，开展多层次的合作交流。

《意见》提出了深化泛珠三角区域合作的保障措施：一是国务院有关部门要切实加强对泛珠三角区域合作的指导和服务，内地九省区人民政府要加强组织领导，完善工作机制，落实工作责任，会同港澳共同编制合作发展规划。二是创新完善合作机制，充分发挥行政首长联席会议制度作用，扩大泛珠三角区域合作与发展论坛的影响力。三是建立合作资金保障机制，支持设立泛珠三角区域合作发展基金，推广运用政府和社会资本（PPP）合作模式，支持开发性金融机构在合作中发挥积极作用。

四是通过“百姓代表”电视选拔活动，使论坛更接地气，扩大百姓参与度。

五是参与论坛讨论，汲取思想成果，比如我省代表将担任“对话省市长”和“媒体领袖圆桌会议”等分论坛讨论嘉宾，通过论坛平台发出海南声音，讲述海南故事。

新闻吹风会上，省农信社与省商务厅相关负责同志向记者介绍了“普惠金融：金融的‘平民化’”及“海南国际旅游贸易博览会”两场海南省主题活动的各项筹备情况和活动亮点内容。

我省将在年会期间推18项主题活动

◀上接A01版

三是抓住一切机会、平台宣传展示海南。我省将利用澜沧江—湄公河合作首次领导人会议和博鳌亚洲论坛年会平台，开展海南宣传展示主题。除了省政府新闻发布会、外媒游海南、海南风情美食园之外，还将海南特色菜品、海南特色文艺节目和海南特色手工艺品搬上澜湄会议和论坛年会。同时，将举办博鳌亚洲论坛成立15周年纪念晚会和博鳌亚洲论坛服务保障工作15周年回顾图片展。

四是通过“百姓代表”电视选拔活动，使论坛更接地气，扩大百姓参与度。

五是参与论坛讨论，汲取思想成果，比如我省代表将担任“对话省市长”和“媒体领袖圆桌会议”等分论坛讨论嘉宾，通过论坛平台发出海南声音，讲述海南故事。

新闻吹风会上，省农信社与省商务厅相关负责同志向记者介绍了“普惠金融：金融的‘平民化’”及“海南国际旅游贸易博览会”两场海南省主题活动的各项筹备情况和活动亮点内容。